

**Bivša kasarna Čerkezovac na Trgovskoj gori u opštini Dvor na levoj obali reke Une postaće Centar za upravljanje radioaktivnim otpadom za nuklearnu elektranu Krško. Upotrebu bivše kasarne u Čerkezovcu za uspostavljanje Centra za odlaganje radioaktivnog otpada odobrilo je Ministarstvo energetike i životne sredine.**

Najnoviji potez Hrvatske, koji predstavlja korak bliže planiranoj izgradnji odlagališta radioaktivnog otpada na Trgovskoj gori, iznenadio je predstavnike vlasti u BiH, ne samo zbog neslaganja s izgradnjom odlagališta uz samu granicu BiH, nego i zbog toga što se jedno od nerešenih pitanja između dve zemlje otvara u trenutku vođenja borbe protiv pandemije virusa korona.

Trgovska gora nalazi se na području opštine Dvor, ali i u neposrednoj blizini Novog Grada u Republici Srpskoj i oko 900 metara od zaštićenog područja - Parka prirode „Una”.

Eventualna izgradnja opasnog odlagališta na planiranoj lokaciji, prema procenama struke, ugrozila bi više od 250.000 stanovnika u slivu reke Une.

U zvaničnim reagovanjima na vest iz Hrvatske naglašava se da BiH nije u vezi s Trgovskom gorom promenila svoj stav, koji podržavaju sve njene institucije i svi nivoi vlasti, i da će nastaviti da se bori protiv jednostranog poteza suseda, štetnog za odnose dve zemlje.

Ministar spoljne trgovine i ekonomskih odnosa BiH Staša Košarac zatražio je od Ministarstva inostranih poslova BiH da odmah reaguje i da putem diplomatskih kanala zahteva zvaničan stav organa Hrvatske u vezi sa informacijom objavljenom u medijima. Obavio je i telefonski razgovor sa šefom Delegacije EU u BiH Johanom Zatlerom, tokom kojeg mu je ponovio da je namera Hrvatske potpuno neprihvatljiva.

„Ukoliko se ispostavi da se tačni navodi da je resorno ministarstvo Hrvatske dalo zeleno svetlo za izgradnju spornog odlagališta, moj stav je da je to potpuno skandalozna i izuzetno problematična odluka, jer ugrožava 250.000 ljudi koji žive u opštinama u slivu reke Une. Posebno me zabrinjava činjenica da pomenute informacije dolaze u trenutku kada smo suočeni s epidemijom virusa korona, kada se svim snagama borimo da zaštitimo zdravlje svakog čoveka i što je moguće više ublažimo negativne efekte po našu privredu”, rekao je Košara, ističući da je on opredeljen za dalji razvoj bilateralnih odnosa sa Hrvatskom i da pitanje spornog odlagališta „treba rešiti diplomatskim putem”.

Iz Ministarstva za prostorno uređenje, građevinarstvo i ekologiju Republike Srpske u saopštenju za javnost naglašavaju da se i dalje odlučno protive izgradnji odlagališta i da će u nastavku borbe, u cilju zaštite zdravlja stanovništva, iskoristiti sve zakonske mogućnosti.

„Iskoristićemo sve zakonske mogućnosti koje imamo u skladu s međunarodnim pravom i obavezama koje proističu iz međunarodnih konvencija da zaštitimo zdravlje i interese

stanovništva u slivu Une, koje bi bilo ugroženo izgradnjom odlagališta nuklearnog otpada”, naglašava se u saopštenju pomenutog ministarstva.

Jednostranu odluku Hrvatske kritikovao je i Senad Šepić, predsednik Nezavisnog bloka i koordinator Inicijative građana „Trgovska mora reći - ne može”, ocenivši je kao „neprimeren, nedobrosusedski, pa i kukavički potez hrvatskih vlasti” u vreme kad su ceo region i svet zaokupljeni izazovima sprečavanja širenja pandemije virusa korona. „Ne ide to tako, komšije. Nema sumnje da ćete imati jasan odgovor i od naroda i od institucija BiH, a uverićete se u to u vremenu koje je pred nama”, naveo je Šepić, između ostalog, u izjavi za javnost.

Izvor: politika.rs